

我市首部政府法律顾问工作白皮书发布

全市三级政府及其工作部门共有1238名法律顾问

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/杨满锋)近日,我市在全省率先发布《政府法律顾问工作白皮书(2022年度)》(以下简称“白皮书”),这是我市首部政府法律顾问工作白皮书。白皮书全面反映了我市在2022年度政府法律顾问工作方面的情况和成效。

白皮书指出,2022年度,我市坚持高质量合法性审查工作为切入点,不断加大法律顾问队伍建设力度,并建成了以政府法律顾问室为核心的三级政府法律顾问工作体系,实现了合法性审查工作全覆盖。2022年,市政府及其工作部门共办理法律事务28780件,同比增长8.03%,出具意见18887份。

白皮书介绍了全市政府法律顾问工作的特点和亮点。近年来,市政府法律顾问工作呈现出办案量分布集中、与地区经济总量关联度高的特点。同时,外聘法律顾问的智库作用逐渐凸显,队伍结构优化,专业化程度持续提升。市政府法律顾问工作的重点突破是抓好重大行政决策工作,全面推行目录化管理,提前介入重要决策事项,推动严格履行法定程序。此外,市政府法律顾问的服务定

位精准,全方位提升法律顾问服务效能,为立法立规、经济建设、民生福祉、社会治理、助企纾困等各方面重要决策和重大项目提供全方位法律支持。

白皮书还强调市政府法律顾问工作的规范化和专业化队伍建设。全市各级政府及其工作部门共有1238名法律顾问,其中外聘法律顾问增加109名,内设法制机构工作人员具备法律职业资格占比达28.02%。全市有103名公职律师参与法制工作,占全市公职律师总数的44.21%。

江海区检察院办理一宗拒不执行判决罪案“老赖”父子齐获刑

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/李晓颖 林凯玲)近日,江海区检察院办理了陈某初、陈某进拒不执行判决罪案,依法追究二人刑事责任,督促“老赖”履行还款义务。

陈某初系江海区外海街道村民,其将本人名下房产先后卖给孙某、陈某,但均因无法过户而产生纠纷。陈某、孙某先后于2018年、2021年起诉陈某初要求归还购房款。江海区法院先后判决陈某初向陈某返还购房款80万余元、向孙某返还购房款90万余元,但陈某初拒不履行还款义务。

2018年7月,陈某初因拖欠工程款被徐某等三人向蓬江区法院提起民事诉讼,并以调解方式结案。经调解,双方确认陈某初于2018年8月前向徐某等三人支付工程款14万余元,但陈某初逾期拒不支付工程款。当年下半年,陈某生、徐某等人分别向江海区法院、蓬江区法院申请执行,陈某初因此被限制高消费,并被列入失信被执行人名单。但陈某初与其子陈某进串通,以陈某进的银行卡收取陈某初所有款项来隐瞒收入,以陈某进名义盖公章和收取租金,以前妻名义转移陈某初实际所有车辆等方式隐瞒个人真实财产状况,逃避法院执行。

法院判决三年多来,陈某初一直逍遥法外,隐藏财产、串通证人、伪造证据,导致法院判决无法执行。2022年9月,公安机关以拒不执行判决罪对陈某初立案侦查。江海区检察院及时提前介入,针对案件疑点,制定长达六页的补充侦查提纲,引导公安机关补充侦查,完善证据链。江海区检察院在审查陈某初涉嫌拒不执行判决罪一案时,发现陈某初的儿子陈某进伙同其父亲多次转移、隐瞒收入,其行为构成拒不执行判决的共同犯罪。核实相关证据后,江海区检察院向公安机关提出追诉陈某进的建议。

陈某初到案后,承认伙同其父陈某初隐瞒、转移收入及作伪证的犯罪事实。考虑到陈某初有悔罪表现,检察官强化教育引导,劝导陈某初认罪认罚,争取从宽处理,并对其采取取保候审措施以便配合法院执行工作。最终,在司法机关的敦促下,陈某初退出隐藏的财产,向5名当事人支付近40万元,将执行申请人的“纸上权益”兑换成“真金白银”。

近日,江海区检察院以拒不执行判决罪分别对陈某初、陈某进提起公诉,一审法院判决陈某初有期徒刑1年3个月,判决陈某进有期徒刑9个月,缓刑1年。

江门警方持续开展打击整治谣言专项行动

处理造谣人员20人 清理网络谣言283条

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强)记者昨日从市公安局获悉,为有效净化网络环境,依法严厉打击网络谣言,自今年4月中旬起,公安部网安局部署开展了为期100天的网络谣言打击整治专项行动。江门公安机关迅速行动,持续加强对网络谣言的打击整治力度,全力营造清朗网络环境。截至目前,全市共侦办网络谣言案件20宗,处理造谣人员20人,清理网络谣言283条。

江门公安机关坚持问题导向,按照以打开路,以打促治工作思路,坚持依法打击和综合整治相结合,聚焦网络谣言扰乱网络空间秩序的突出问题,依法打击了一批恶意造谣、传播网络谣言的组织者、策划者和实施者,坚决遏制谣言高发频发态势,全力为大湾区建设营造清朗的网络环境。

在公安机关打击整治的网络谣言案件中,一些是网民假借社会热点事件编造传播网络谣言,有的甚至公然

在网上自编自导自演、无中生有炮制虚假信息事件,以此达到吸引眼球、非法牟利等目的。

网民田某见水口某卫浴公司门口有员工纠纷,因看到警车和救护车,田某未经了解便拍摄视频以“打工人的辛酸”为标题,附上“讨钱还要被公司打”等文字在抖音平台进行发布。事实是公司员工因个人纠纷产生肢体冲突,并非工人讨薪被打。6月26日,开平市公安局以发布视频虚构事实扰乱

公共秩序依法对田某作出行政处罚。

7月4日,台山市四九镇下了一场大雨,部分路面有积水,路边放有防汛沙包。赵某为了娱乐、吸引眼球,便随手拍摄了路面积水的视频,并配了一段在网上看到的配音,制作成视频发布在短视频平台上。其内容为某女子在四九镇遇到雨天积水,因为无法抬动家里的冰箱,打电话向社区工作人员寻求帮助,但遭到拒绝,并让其进行“自救”。该视频引发了大量不知情网

民的热议,事实上该女子当时并没有遇到险情,也没有打过电话给社区工作人员求助。经台山公安依法调查,赵某因虚构事实扰乱公共秩序,公安机关依法对其作出相应行政处罚。

江门警方提醒,互联网不是法外之地,希望广大网民自觉遵守法律法规和社会公德,面对未经证实的网上信息,保持理性思考,不造谣、不传谣、不信谣,并积极向公安机关提供网络谣言线索,共建清朗网络空间。

夏季治安宣防进社区

警银携手筑防线

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/赵国富)为深入推进夏季治安宣防行动,近日,蓬江公安在辖区育德文体广场举行“警银携手进社区平安宣传”——警银携手进社区平安宣传活动。活动共有逾千人次参与,派发宣传资料上千份,滚动播放宣传视频30余条,现场解答群众咨询问题300余次。

活动在蓬江公安原创歌曲《前行》中拉开帷幕。现场,滚动播放的原创反诈剧场趣味十足,交通安全视频富有警示教育意义,吸引了众多市民驻足观看。民警带来的原创快板说唱《守好自己的钱袋子》,以轻快的节奏和诙谐的语调赢得阵阵掌声,表演中浓缩的反诈知识入耳又入脑,还专门设置了“反诈知识”和“银行知识”有奖问答互动环节,大家纷纷踊跃举手抢答,礼物和知识均收获满满。

蓬江交警大队民警陈静还主讲了“交通安全微课堂”,提醒市民出行要佩

戴安全头盔、系好安全带,自觉遵守“摩托车电动自行车靠右行驶”的交通规则。蓬江巡特警大队的警员们还上台进行徒手控制技术展示。

现场结合“防范电信网络诈骗+交通安全”主题,精心设置了业务咨询区、警用装备展示区、警民互动区,摆放了交通安全、防范电信网络诈骗、打击经济犯罪、防范黄赌毒等安全防范知识展板,通过现场讲解、发放资料、互动体验、播放宣传短片等形式,进一步提升广大群众的自我安全防范意识。

活动还向中国农业银行江门分行、交通银行江门分行、浙商银行江门分行、上海浦东发展银行江门分行、兴业银行江门分行、广东华兴银行江门分行、江门农商银行环市支行等七家警银反诈共建单位颁发牌匾,旨在通过警银合作,打造政府牵头、全民参与的工作格局,最大限度遏制电诈案件发生,提升群众安全感。



小朋友现场体验警用设备。

关于召开江门百货集团股份有限公司第十一届第一次股东大会的通知

我公司董事会定于2023年8月8日(星期二)上午9时30分—12时在江门百货集团股份有限公司会议室(江门市江华路68号6楼)召开第十一届第一次股东大会,敬请各位股东届时参加会议。

会议内容

1. 审议《关于江门百货集团股份有限公司董事会2022年度工作报告的议案》;
2. 审议《关于江门百货集团股份有限公司2022年度财务决算报告及利润分配方案的议案》;
3. 审议《关于选举江门百货集团股份有限公司第十一届董事会董事的议案》;
4. 审议《关于选举江门百货集团股份有限公司第十一届监事会监事的议案》。

参加会议的股东必须于2023年8月7日前致电我公司办公室(联系电话:0750-3188330,联系人:赵小姐),联系确认参加会议,索取有关资料,做好参加会议的准备工作。

参加会议时,法人股东请提交加盖公章的委托代表居民身份证复印件、营业执照副本复印件、股权证复印件、授权委托书;自然人股东请提交居民身份证复印件、股权证(卡)复印件、深圳证券交易所证券账户复印件。

特此通知

江门百货集团股份有限公司董事会
2023年7月19日

遗失声明

- 台山市四九镇营村村委会计划生育协会遗失《营业执照》,统一社会信用代码:514407813150465488,现声明作废。
- 鹤山市沙坪老涂商行遗失《食品经营许可证》副

本,许可证编号:JY14407840070864,特此声明。
■ 新会区会城骏骏日用品商行遗失法定名称章一枚,现声明作废。
■ 鹤山市沙坪街道财政所遗失法定名称章一枚,现声明作废。
■ 明川作废。
■ 鹤山市沙坪镇东和村委会卫生站遗失公章一枚,现声明作废。

广东河海泵业机械有限公司生态环境公开道歉承诺书

2023年4月,我公司在广东省鹤山市雅瑶镇朝阳大道21号,从事喷漆房外对一个水利闸门结构件进行喷漆作业,使用的底漆桶身标签显示“环氧富锌底漆”,在作业过程中该场所无配套废气收集和治理设施,喷漆作业所产生的挥发性有机废气通过敞开的门窗直接进入外环境出现生态违法行为,此行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五条关于“产生挥发性有机废气的生产和经营活动,应当在密闭空间或者设备中进行,并按照规范安装、使用污染防治设施;无法密闭的,应当采取措施减少废气排放,此违法行为对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于该构件尺寸过大,无法进入防腐车间,防汛时期中山市三防及水利所要求施工方催促尽快交货,所以在防腐车间门口进行加工作业。事后我司全力整改,对该构件防腐停工处理,对周边场地进行了清理恢复。对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,我公司及法定代表人对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司及法定代表人的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人/主管人员签字:
广东河海泵业机械有限公司
2023年7月19日

关于查找房屋产权人的公告

兹有坐落于江门市蓬江区环市街白石“三旧”改造范围内的白石西永里4号房屋,既未办理土地使用权证书,也未办理房屋权属证书。我社自2015年至2016年期间通过现场公告、经翻查历史档案资料、走访房屋周边邻里等方式查找,但一直未能查找到该房屋的合法产权人。为切实保障房屋产权人的合法权利,我社特发布此公告,再次查找白石西永里4号房屋的产权人。请白石西永里4号房屋的产权人在本公告发布之日起三十日内持有效产权证明材料和身份证件前往白石“三旧”改造办公室(地址:江门市蓬江区港口二路63号首层;联系人:林先生;联系电话:0750-3938210;工作时间:周一至周五8:00-11:30,14:00-17:00,周六8:00-11:30)登记信息,查阅白石“三旧”改造范围拆迁补偿方式及标准,签订《房屋拆迁补偿协议书》。

上述期限届满后,若仍无法查找到西永里4号的合法产权人的,该房屋按无主房屋进行处理。

特此公告。

江门市蓬江区环市街白石股份合作经济联社
2023年7月19日

关于西部沿海高速(S32)崖南至都斛路段施工期间实施交通管制的通告

因银洲湖高速项目架梁施工需要,拟对我市西部沿海高速主线(崖南站-都斛站)单向实施临时交通管制,现通告如下:

一、交通管制时间:2023年7月20日6:00至2023年7月20日20:00,封闭珠海方向(都斛站-崖南站)。2023年7月21日6:00至2023年7月21日20:00,封闭阳江方向(崖南站-都斛站)。2023年7月24日6:00至2023年7月24日20:00,封闭阳江方向(崖南站-都斛站)。

二、交通管制措施:届时对西部沿海高速(崖南站至都斛站)单向实施全封闭施工,禁止一切车辆及人员通行。

三、绕行路线:封闭西部沿海高速珠海方向(都斛站-崖南站)时,通往珠海方向行驶的车辆请在都斛站驶下高速,沿G228国道-崖南站驶入西部沿海高速;封闭西部沿海高速阳江方向(崖南站-都斛站)时,通往阳江方向行驶的车辆请在崖南站驶下高速,沿G228国道-都斛站驶入西部沿海高速。交通管制期间,请过往司机注意控制车速,沿途遵照交通指示标志指引谨慎驾驶,服从现场交警、路政人员及工作人员指挥。为避免拥堵,请关注江门交警微博、微信公众号和导航软件,查看实时路况信息,提前计划好出行路线。因此造成的不便,敬请谅解。

江门市公安局 2023年7月18日

珍爱生命 谨防溺水

预防溺水“六不准”

- 不准私自下水游泳;
- 不准擅自与他人结伴游泳;
- 不在无家长老师带领的情况下游泳;
- 不到无安全设施的水域游泳;
- 不到不熟悉的水域游泳;
- 不懂水性的同学不准擅自下水施救。

防灾减灾

夏季高发暴雨降水天气